

衛生部報國內麻疹病例增加

本報訊：衛生部於12月20日週六通報，國內麻疹病例有所增加。

衛生部提供的最新數據顯示，截至12月6日，累計通報麻疹病例共計4,843例。

這一數字較去年同期記錄的3,748例高出29%。通報病例最多的地區是國都區，共

1,027例。其次是穆斯林棉蘭佬摩洛自治區以及卡拉描順大區，分別為768例和505例。

衛生部指出，在通報的病例中，有3,511例（占73%）涉及未接種疫苗或未能完成麻疹疫苗接種程序的兒童。

衛生部在社交媒體發文中表示，為防止

病例進一步增加，將於明年1月19日啟動「麻疹—風疹補強免疫活動」或稱「Ligtas-Tigdas疫苗接種」運動。

該疫苗接種計劃的第一階段將於2026年1月19日至2月13日涵蓋棉蘭佬島及穆斯林棉蘭佬摩洛自治區。免疫活動的第二階段將於

2026年6月重點針對呂宋及米沙鄢地區。

衛生部表示，將透過Ligtas-Tigdas疫苗接種運動，並在地方政府單位的協助下，加強兒童麻疹免疫接種，以防止死亡案例發生。

該部門目標是讓6個月至5歲的兒童納入此次免疫活動的覆蓋範圍。



2025年已過，2026年即將到來。馬尼拉勒道街一個攤位上，工人們正在整理新印製的2026年曆。日曆的價格從55菲律賓比索到80菲律賓比索不等，具體價格取決於尺寸和頁數。

菲國警現將把焦點放在維護卡布拉爾潛在證據

本報訊：菲國警已將其調查重點轉向查明前公造部副部長卡布拉爾（Maria Catalina Cabral）之死的相關情況，以及取得與涉及數十億披索的防洪工程爭議相關的潛在證據。

菲國警總監納塔特斯（Jose Melencio Nartatez, Jr.）於12月21日週日的一份聲明中表示，由於卡布拉爾涉嫌牽涉受查的基礎設施建設項目，而此案現已成為一項「涉及國家利益」的事件。

納塔特斯說：「隨著當局確認了她的死亡，我們得以澄清有關遺體身份的各種猜測。下一步是查明究竟發生了什麼事，這也是我們目前針對此案開展所有工作的重點。」

卡布拉爾的司機目前正接受訊問。菲國警也正在採取進一步措施，以「查明」這位前官員在被通報死亡前最後幾天的情況。

菲國警同時正與獨立基礎設施委員會及其他政府機構協調，以確定在卡布拉爾持有哪些防洪工程案證據需要優先處理。

納塔特斯表示：「除了調查此事外，菲國警正積極與其他機構合作，確保獲取與正在進行的防洪工程爭議調查相關的所有證據。」

他補充：「這對我們至關重要，作為我們在防洪工程調查開始時所承諾的一部分——即你們的菲國警致力於協助查明真相，並追求透明度與問責制。」

卡布拉爾於12月18日在其與司機分開後不久，被發現在孟加拉布埃德河附近失去意識，該處約在高速公路下方30公尺處。

在她去世前，司法部正準備就武六干省防洪系統問題，將一項針對她的掠奪罪指控移交給監察署。

上訴法院將特維斯議員兄弟從恐怖主義份子名單中移除

本報訊：上訴法院已下令將前東黑人省眾議員特維斯（Arnolfo Teves Jr.）的兄弟從恐怖主義份子名單中移除。

在一份日期為2025年12月18日、長達45頁的判決書中，上訴法院批准了特維斯提出的移審令申請，實質上撤銷了根據具爭議的《反恐怖主義法》對其作出的定性。

據此，上訴法院撤銷了對特維斯的恐怖分子定性，並責令政府解凍其資產。

據此，申請予以批准。相應地，反恐理事會第50號決議（2023年）及第56號決議（2024年）均被撤銷並廢止。命令將普賴德·亨利·A·特維斯（PRYDE HENRY A. TEVES）之姓名，以及所有涉及該人士的內容，從反恐理事會第43號決議（2023年）及其伴隨的制裁凍結令（第TF-69號決議）中移除／或刪除。」

2023年7月26日，反恐理事會將特維斯、其兄弟及其他11人標記為恐怖分子，理由是涉嫌違反《反恐怖主義法》。

這涉及他涉嫌參與2023年3月3日前省長黎加莫遇刺案，此事導致其兄弟被捕。

據上訴法院說，反恐理事會及反洗錢委員會未能確立足以定性特維斯的合理依據。

反恐委員會第43號決議最初的定性並未明確討論呈請人對涉嫌恐怖組織的具體參與情況或貢獻。上訴法院的判決書寫道：「這本身已構成認定存在嚴重濫用自由裁量權的基礎。」判決書補充：「更嚴重的是，在審理過程中顯現，答辯方對合理依據的認定，是基於對事實的嚴重誤解以及對《反恐怖主義法》的嚴重錯誤應用。」

上訴法院同時指出，證人並不知道特維斯策劃或指使了歸咎於他的罪行。

據上訴法院說，其證詞被認定是基於「僅僅懷疑」，這種懷疑源自於受害者是特維斯家族的政敵或批評者這一事實，而非呈請人涉案的實質證據。

上訴法院也裁定，答辯方存在嚴重濫用自由裁量權的行為，認定對呈請人的定性缺乏合理依據，並構成了對《反恐怖主義法》的「嚴重錯誤應用」。

「基於上述所有論述，我們認定並據此裁定，答辯方在發佈受質疑決議時存在嚴重濫用自由裁量權的行為，因為將呈請人定性為恐怖分子是缺乏合理依據，而且是對我國反恐法律的嚴重錯誤應用。既然那是不當定性，相應的資產凍結同樣不具正當性。」

杜弗提案尋求強制教育具爭議性西菲海相關議題

本報訊：參議員埃爾溫·杜弗（Erwin Tulfo）已提出一項法案，尋求強制基礎教育及高等教育機構，向學生講授具爭議性的西菲律賓海相關議題。

在提出第1625號參議院法案，或《西菲律賓海教育法》時，杜弗希望學生能夠「以系統化且符合年齡層的方式」學習與西菲律賓海相關的知識。

該法案的說明指出：「透過確保提供準確且以證據為基礎的西菲律賓海資訊，本法案賦予西菲律賓公民積極參與維護我國海洋權益，並促進國家

團結、具資訊基礎的政策制定，以及負責任的公共討論。」

法案規定，相關教學內容須「以國際公認事實、大院院裁決、西菲律賓法律及其他相關學習資料為依據」。

此外，教學與學習教材的編製，須與國家地圖與資源信息局、國家安全委員會、外交部及其他相關政府機構協調進行。

法案也指出，鼓勵國立大學與學院，以及研究機構，開展有關海上安全與治理、海洋生物多樣性與保育、西菲律賓海洋主權主張，以及對沿海社區的社會經濟影響等方面的研究。

ICC僅收到303份受害者申請參與起訴前總統杜特地案件

上接頭版

書記官處進一步指出，在這303份申請中，看似與保密指控文件中指明的78起謀殺及謀殺未遂事件直接相關的申請比例低於百分之五。大多數申請描述的是據稱在杜特地於2011年至2016年擔任納卯市市長期間，以及2016年至2019年擔任總統期間，其禁毒行動中所發生的謀殺或謀殺未遂事件，但這些事件並未涵蓋在指控所列的具體事件之內。

由於存在大量所謂的「C類」申請，也就是受害者身份難以立即確定的案件，以及時間限制，書記官處提交了10份申請樣本供法官審議。同時，該處也提供了其他提交

材料的匿名摘錄，以反映申請者所報告的經歷，包括創傷敘述、經濟困境以及對報復的恐懼。

一份摘錄援引一名受害者的父親所言：「家人沒有追訴案件，因為知道他們不會贏。你瞭解杜特地的。即便是律師——如果你為毒品案件辯護，也會被殺害。」

書記官處請求預審分庭釐清若干程序性事項，包括哪些身份證明文件將被接受，以及案件範圍是否嚴格限於所列明的78名受害者，抑或擴及更廣泛的涉嫌行為模式。」

杜特地因涉嫌反人類罪，已於2025年3月12日被移交至國際刑事法院。

公路收費委員會表示聖誕節期間駕駛者最好安裝RFID方便走高速

本報訊：公路收費委員會於12月21日週日呼籲駕駛者為其車輛安裝RFID（無線射頻辨識貼紙），以提升聖誕節交通高峰期在高速公路上的行車體驗。

公路收費委員會發言人科普斯（Julius Corpuz）向《超級廣播電台dzBB》表示：「我們所有的高速公路仍可接受現金支付通行費。」

他補充：「但我們始終鼓勵大家，若情況允許，請轉用RFID，他們將能親身體驗使用RFID交易帶來的顯著不同。」

「一張RFID，通行所有收費道路」倡議已於10月啟動，旨在透過收費系統互通，確保車輛在呂宋島高速公路網絡之間通行順暢、無縫銜接。

科普斯表示，高速公路上的車流從12月19日週五後開始增加，並持續至晚上8點至9點。

科普斯說：「在北呂宋高速公路與南呂

迪斯卡亞與其他八人

本報訊：備受爭議的承包商莎拉·迪斯卡亞（Sarah Discaya），於2025年12月20日週六凌晨與公造部西納卯省的八名官員一同被收押於拉布拉布市監獄。

迪斯卡亞及其同案被告於12月19日分別抵達麥丹—宿務國際機場。此前，區域審判法院第27分庭因其涉及西納卯省的問題防洪工程項目，已對他們發出逮捕令。

八名公造部工程師中有兩人於12月19日下午約3點抵達，並立即被送往位於拉布拉布市司法大樓的區域審判法院第27分庭。

迪斯卡亞於傍晚6點過後抵達，同樣被立即送至區域審判法院第27分庭。

她抵達時，司法大樓的戒備已全面加強。四名公造部官員於晚間7點過後抵達該法院。這些來自西納卯省的被告原本可能搭乘同一班機。然而，一家航空公司的政策規定，被告應每次兩人一組登機，這導致他們的航班被迫重新安排。

其餘一組人員稍晚抵達，並前往法院進行逮捕令的歸檔手續。

在八名公造部官員中，其中七人的法律顧問所發佈的聲明指出，扶西·亞描·仙道斯鎮庫拉曼描籠涯的混凝土護岸工程並非「幽靈項目」，並稱該項目正在運作中。

這些律師形容他們的當事人是菲國防洪工程爭議中的「附帶損害」。

被囚在拉布拉布監獄

在GMA區域電視的採訪時，這些律師表示，他們的當事人受到案件移審至宿務的影響。其中四名當事人是長者。

薩道律師表示：「我們認為，既然涉嫌犯罪行為發生在西納卯省馬利塔，我們認為適當的審理地點應在西納卯省馬利塔……鑑於納卯市設有廉政法庭，我們相信應在那裡進行審理。」四位公造部官員的另一位律師丁賽表示：「至於羈押地點，我們正在探索最佳場所來拘留他們，以強調並最大化他們的安全保障。」

與此同時，在迪斯卡亞被收押前，她的孩子們獲得了與母親相處的機會。在處理收押令期間，她的孩子們前往司法大樓探望了她。在收押令程序完成後，這些被告於午夜時分離開司法大樓進行體檢。他們被帶往拉布拉布市醫院接受檢查。在急診室內進行的體檢程序約耗時兩小時。

他們於凌晨2點左右登上國調局監獄囚車，前往位於麥丹描籠涯的拉布拉布市監獄。凌晨2點過後，囚車抵達監獄設施並駛入院區。媒體人員被禁止進入設施內部。然而，根據國調局第7區辦公室發佈的影片和照片，可見迪斯卡亞正在為進入設施準備其個人物品。第7區監獄管理局的人員對其物品進行了標準檢查。

國調局第7區辦公室主任奧利瓦律師（Rennan Augustus Oliva）表示：「包括迪斯卡亞女士在內的三名女性被安置在女性宿舍，而六名男性被告則在男性宿舍。[記者問：主任，他們會與其他人混住嗎？]是的，他們與其他所有人同住，拉布拉布市監獄沒有為他們準備特殊房間，這是我們與監獄管理局第7區負責人商定的結果——沒有特殊待遇，這是我們司法部長維達（Frederick Vida）的命令——沒有特殊待遇。」

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

FOR RENT

Newly Renovated

Warehouse now

available in

San Nicolas District.

Located in stand

alone Property with

total floor area of 180sqm.

Contact us at

09178031553 for

Viewing schedule.